

· 信仰之光 ·

信心是適亦可止

經文：「將事隱秘，乃是上帝的榮耀，將事察清，乃君王的榮耀。」箴言廿五：2

有一句話說：「凡事不能不認真，凡事不能太認真！」這句話似乎有點矛盾，到底什麼事該認真，什麼事不要太認真，如何定奪呢？

做學問要認真，要追根究底、查弊案，面對大是大非要認真，蛛絲馬跡都要查得一清二楚。

做人不要太認真，得饒人處且饒人，要顧及別人的面子，不要在眾人面前撤下面具，反而得來寬宏大量的處世之道。

但是一愛心說實話才是相得益彰，只是「做人難，難做人，人難做」，要如何做人就看你的智慧了。

有一天，卡內基和朋友應邀去參加一個宴會，宴會中坐在他右邊的一位先生講了一段幽默故事，並引用了一句話，意思是「謀事在人，成事在天！」那位健談的先生提到，他所引用的那句話是出自聖經，卡內基聽了覺得不對。

卡內基就小心且認真的糾正他說：「不對吧！這句話出自莎士比亞才對。那位先生一時下不了台，有點惱羞成怒。」

卡內基的好朋友法蘭克就坐在身邊，他是專研莎士比著作的學者，卡內基就向他求證，法蘭克竟然以腳踢卡內基，然後開口說：「卡內基，你錯了，這位先生說對了，這句話出自聖經！」

當宴會結束，回家的路上，卡內基對法蘭克說：「你明知那句話出自莎士比亞，為什麼要說他對。」

法蘭克說：「我們是去參加宴會，不是去參加辯論會，我們是客人，為什麼要當面指出他錯了，你不能給他留點面子，而要得罪他嗎？」

一個信心的人，不是處處爭勝因為得勝了，卻不能享受得勝的榮耀，有何意義呢？別人一點小過錯，不必急著去糾正，凡事多包容，自己反得尊榮。

祈禱：「求主幫助我們，不處處與人爭勝，逞口舌之快，能多包容，設身處地關懷人。」阿們

靈修小品·

處處都是機會

希伯來十三：2
有一則故事：美國哈佛大學要在中國招一名學生，這名學生的所有費用由美國政府全額提供，初試結束，有三十人獲選可參加面試。

在面試當天，三十名學生和家長群聚，在一個大飯店的大廳等待面試。

當主考官勞倫斯·金出現在飯店大廳時，三十名學生和家長蜂擁而上，他們個個都用流利的英語向他問候，有的甚至迫不及待地自我介紹。

有一名學生看見大家爭先恐後，只得在外圍等待，沒有機會靠近主考官，以為自己錯過大好的機會接近主考官。

當面試生一一面試，費了很長的時間，自己就在大廳走來走去，心中都是負面、消極、懊惱的想法。

當他走到大廳的一角，看見一位中年婦女落寞地坐在一旁，目光茫然的看著這群爭先恐後的學生，也望著窗外的街景，似乎若有所思。

這位青年就上前問候，問她有什麼煩惱，需要什麼協助？他彬彬有禮的向她打招呼，並做自我介紹，二人相談甚歡。

當他看見面試同伴接近尾聲，他對婦女說：「夫人請等一下，我先去面試一下，我再來陪妳，需要的地方不要客氣。」

當他面試完回到夫人那裡，繼續和夫人聊天。

後來這名學生接到通知，他錄取了，他覺得不可思議，因為他知道自己的成績並不是最好的，與主考官也沒有特別的交情，原來那位坐在角落的夫人，竟是主考官的夫人。

親愛的姐姐，在這故事中，我們看見為了爭取第一名，大家都會使出渾身解數，爭取與主考官見面的機會，留下美好的印象。

但是這名學生不爭不搶，平常心看待，在面對面試的壓力，仍能關心周遭的人，給予溫暖與關懷，其實我們的周遭，一物都能是你的機會，人人都可能是你的貴人，「你們務要存弟兄相愛的心，不可忘記用愛心接待客旅，因為曾有接待客旅的，不知不覺就接待了天使。」希伯來十三：1-2。

· 家庭分享 ·

貪戀財利，擾害己家

上週，台灣傳出前行政院秘書長林益世，利用職權收賄，食髓知味後又獅子大開口，加以索賄之醜聞。消息被披露之後，撻伐之聲蜂擁而至，使得貪瀆新聞，再度成了台灣熱門的話題。林益世的母親和太太，陸續從證人轉列為被告，其他的家人也因此受到牽連，難以平靜度日。

箴言十五章廿七節記載：「貪戀財利的，擾害己家；恨惡賄賂的，必得存活。」從這一節對比式經文得可以看出，貪戀錢財不但會使得自己身敗名裂，自己的家庭也會因此受到指責和擾害；相對的，人若不便宜行為，用金錢做出違法犯紀的賄賂之情事，將會活得坦蕩，毫無憂慮。這從賄賂的商人與收賄、索賄的林益世身上，可以清楚目睹。

當賄款陸續從保險箱、家中水塘，甚至在金爐發現美金的燒毀痕跡後，林益世被歷史學家李筱峰教授形容為「現代和坤」。因清代乾隆年間的貪官和坤也曾將貪污的髒錢藏在池塘、地窖和床底，兩者可謂如出一轍。難怪，當嘉慶繼位後，抄出和坤的貪污所得，竟多到可讓清朝二十年不須稅收，故有「和坤跌倒，嘉慶吃饱」之說。看到政府官員利用權勢欺騙社會，壓榨人民，向百姓索取賄賂，真的讓人感到厭惡與反感！

林益世如此的結果，似乎是在對英國歷史學家艾頓一八八七年四月寫信給主教 Mandell Creighton 的信裡，所提過的這句名言：「權力使人腐化，絕對的權力絕對的腐化」，以及幽默大師林語堂所說過的這兩句話：「人生的大騙子有三個：名、利和權。」「在許多人已經名利雙收，可是他們還在千方百計地想統治人家。」下了最好的註解。

儘管貪腐的問題古今皆然，每次出現就會再次被提出討論，並引以為鑑；然而，同樣的問題還是一再發生，並未因時代的變遷，而有所減少。目睹這些貪官污吏的惡形惡狀，著實可以讓人了解到，上帝之所以會將「貪婪」，也就是「不可貪戀人的房屋；也不可貪戀人的妻子、僕婢、牛驢，並他一切所有的」（出埃及

記二十章十七節）這一誠，放在十誠的最後一項，乃人心之「貪」所培植出來的罪，可引發前面的九誠之罪，因貪婪會取代上帝在人心的地位，驅使人敬拜偶像，也會因此而作假見證、偷竊等。

除此之外，亦可讓人更加明白，箴言十五章廿七節所給予我們，那「貪戀財利的，擾害己家」的寶貴提醒和訓示了。

（摘自教會公報）

· 讚美歌詞 ·

愛拯救我

1. 平安邊岸我遠離，陷溺罪深海裡，習染污點日益深，再無望能得起，幸喜海洋大主宰，聽我絕望呼救，從海中將我舉起，蒙主拯救。
2. 我今全心奉獻主，永遠歸主支配，我活著惟靠主恩，萬代歌唱讚美，愛力何大且何真，激發我靈頌揚，忠心服役愛救主，乃我該當。
3. 危險中者朝上看，耶穌完全恩典，主要以愛拯救你，脫離波濤危險，大浪必須聽主命，祂是海洋主宰，祂是你永遠救主，救你現在。

※愛拯救我，愛拯救我，當無別法可救，愛拯救我。

基督所獻的祭

希伯來十：1-18

感謝上帝的恩典，在主裡歡迎大家同心敬拜，我們教會多年來在「第一主日與下半年第一主日」都安排聖禮典恭守聖餐，就是要效法耶穌為我們獻祭的精神，來完成上帝給我們使命，在六月中我們多次提到要實踐愛的誠命，完成大使命，使教會進步發展，在上個禮拜我們分享信心的見證，讓我們效法信心的前輩，如何與上帝同在，一個信心的人，他留下來的信，他的生命是完全奉獻的，可見耶穌的心為我們留下了典範，一個信心的人所說的話：「你們當以基督耶穌的心為心，他本有上帝的形象，不以自己與上帝同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕的形象，成為人的樣子，既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上，所以，上帝將他升為至高，又賜給他超乎萬名之上的名，叫一切在天上的、地上的、和地底下的，都跪拜他。」

比二：5-11。無不屈膝，無不稱耶穌說為主，榮耀歸與父上帝。耶穌立

今天許多基督徒不知道耶穌為我們死，已經洗淨了我們人的罪惡，擔當了人類的苦痛，我們藉著耶穌的寶血成了新造的人，仍然活在罪惡與憂傷之中，我們要活出蒙恩的自由與喜樂的生命來榮耀神，今天我們藉著希伯來書讓我們更明白耶穌為我們獻祭的意義和價值。

耶穌所獻的祭一次完成了！v 10 「我們憑這旨意，靠耶穌基督只一次獻上他的身體就得以成聖。」在舊約的聖禮中有獻祭的條例，每年要一次藉著牛、羊、山羊、豬、鳥、和各種牲畜，全備的帳幕，不是人手所造的，也不是屬於這世界的，並且不用山羊和牛犢的血，乃用他自己的血，只一次進入聖所，成了永遠贖罪的事，因為他一次獻祭，便叫那得以成聖的人永遠完全。這些罪過既已赦免，就不用再為罪獻祭了。由於人類的軟弱，三番四次的犯罪，誤以為必須一次又一次的獻祭，才能洗淨一切罪惡，就好像許多基督徒誤以為每個禮拜都要受洗，甚至認為要全

身浸到水，全身的罪污才能洗淨，其實主耶穌一次的獻祭已經完成了，當主耶穌被釘在十字架上，他喊著說：「父啊！我將我的靈魂交在你手裡。」說了這話氣就斷了，同時，殿裡的幔子從上到下裂為兩半，從此不必藉著祭司為我們獻祭了。基督徒應該確信上帝為我們開了這又真又活的道路。只要存著誠心和充足的信心來到上帝面前，也要堅守我們所承認的指望，不至搖動，因為那應許我們的是信實的。

二、主耶穌所獻的祭是無比的也是無價的——在舊約聖經中，祭司為百姓獻祭有二種意義，一是為贖罪，一是為討神的喜悅，當百姓遵行上帝的命令，又能以牛、羊、和公羊的血贖罪，這是尊大的象徵，必得神的喜悅與祝福，但是若百姓不遵行上帝的命令，僅以獻祭想得神的喜悅，神的話卻說：「耶和華喜悅燔祭和平安祭，豈如喜悅人聽從他的話呢？聽命勝於耶和華喜悅燔祭和平安祭。」撒母耳記上十五：22。又說：「我朝見耶和華，在至高上帝面前跪拜，當獻上什麼呢？豈可獻一歲的牛犢，為燔祭嗎？耶和華豈喜悅千的公羊或萬萬的油河嗎？我豈可為自己的罪過，獻我的長子嗎？為心中的罪惡，獻我身上所生的嗎？世人哪！耶和華已指示你何為善，他向你所要的是什麼呢？只要你行公義、好憐憫、存謙卑的心，與你的上帝同行。」彌迦六：6-8。

主耶穌為我們所獻的是無可取代的，是無價的，沒有人可以行為以金錢來取代，人因信主耶穌就可到上帝的寶座前蒙恩得福。

三、主耶穌所獻的祭是大有功效的！v 14 「因為他一次獻祭，便叫那得以成聖的人，永遠完全。」舊約時代的獻祭，一次贖罪一次，但是主耶穌為我們所獻的祭，一次完成且永久有效，不因行為得救，乃是因上帝叫他從死裡復活的，拿撒勒人耶穌基督的名，他是匠人所棄的石頭，已成了房角的頭塊石頭，除他以外，別無拯救，因為在天下人間沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。使徒行傳四：10-12。主耶穌道成肉身，正為此而來，主耶穌說：「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的不至滅亡，反得永生，因為神差他的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。」約翰三：16-17。

親愛的兄弟姐妹，在下半年為了得著豐富的生命，蒙恩得福，除了信心之外就是靠著基督的寶血，罪得赦免，同時我們不只為了自己更要叫萬民因你得福。

主後二〇一二年七月十五日(第廿卷第廿九期)

主日禮拜

時間：上午十時整
講道：吳淑慧牧師
司會：林芳迪長老

◎恭候上帝的話

頌讚

宣召樂

聖詩

信經

主禱文

◎恭受上帝的話

聖禱詩

約翰八：1-11

「主耶穌在地上寫字」

讚美禱

◎應答上帝的話

奉獻身

三三九首第一節

三八二首第五節

三九〇首

頌禱

阿們

◎恭行上帝的話

會眾

會眾